

# 2020 江苏青年电影编剧集训营开课啦

## 大咖齐聚,扶持中国电影新力量



8月24日下午,“2020江苏青年电影编剧集训营”在苏州金鸡湖畔启动,该活动由中共江苏省委宣传部、江苏省电影局主办,中共苏州市委宣传部协办,江苏省电影创作中心、江苏省电影家协会承办,南京艺术学院电影电视学院执行。12位大咖讲师、40位青年编剧学员将在为期五天的集训里薪火相传,为中国电影的未来积蓄力量。

现代快报+/ZAKER南京记者  
郑文静 李鸣 王卫/文  
顾炜/摄



扫码看视频



“2020江苏青年电影编剧集训营”开课了

### 为谁而办?

40位青年电影编剧为“未来”而来,平均年龄29岁

青年电影编剧,是中国故事的书写者,也是中国电影未来的新力量。据不完全统计,2019年票房过亿的44部华语片中有21部出自青年编剧导演之手。

为了在疫情带来的困局之中助力电影业的复苏,也为中国电影带来更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品,40位平均年龄仅29岁的江苏青年电影编剧来到了“2020江苏青年电影编剧集训营”,参加为期五天的教学。

8月24日,江苏省电影局副局长王明珠,苏州市委宣传部副部长、市政府新闻办主任杨芳等出席了集训营启动仪式。

王明珠代表中共江苏省委宣传部、省电影局,并受省委宣传部常务副部长、省电影局局长焦建俊委托,向各位学员和应邀前来授课、指导的领导专家表示诚挚的欢迎和衷心的感谢。

### 为何而办?

江苏电影业正在快速恢复,但缺乏有影响力的优秀影片

为什么要举办这样一场为青年编剧打造的集训营?江苏省电影局副局长王明珠透露,这是电影职能转隶至宣传部门后,中共江苏省委宣传部、省电影局首次组织编剧集中培训,目的是为了帮助这批中国电影的未来力量提高站位、拓宽视野、强化担当、创新方法,不断提升创作水平。

“今年是高水平全面建成小康社会的决战决胜之年,也是统筹推进疫情防控和经济社会发展的大战大考之年。在新冠疫情对电影行业产生重大影响、全省影业快速恢复的当下时刻,省委宣传部、省电影局举办青年电影编剧集训营,意义非凡。”

王明珠表示,我省电影银幕数和票房稳居全国第二,电影产量居全国前列,但同时应该意识到江苏缺少精品力作、名篇大作。“电影有数量缺质量、有高原缺高峰,缺乏有影响的优

秀影片。而实践表明,推出精品力作,关键要有优秀剧本。”

中共江苏省委宣传部、省电影局高度重视电影剧本创作和编剧队伍建设,专门成立了省电影创作中心负责制定电影创作生产规划及计划,推进、扶持重点电影剧本,组织开展电影剧本征集评选、论证和研讨,发掘培养优秀编剧,大力推动优秀剧本投拍,努力使创作中心成为全省电影编剧的“娘家”。“为江苏青年电影编剧提供更好的创作条件,提供必要的支持和帮助。”

苏州市委宣传部副部长、市政府新闻办主任杨芳也对青年电影编剧们的到来表示欢迎。在她看来,苏州这座城市,在电影百年历程中有着深厚的剧作文化道统,是一个非常适合编剧成长和创作的好地方。“希望各位青年电影编剧在这里文思泉涌、笔下生辉、成为主角、不负光阴!”

### 谁来讲课?

江平、石川、刘伟强等12位资深编剧、著名导演应邀而来

如何聚焦中国精神、中国价值、中国力量,选好题材、讲好故事?如何写出一个有可信用、细节度、独特性的剧本?如何在银幕上打造一个引人入胜的世界?为此,中共江苏省委宣传部、江苏省电影局向国内众多电影人发出邀请,12位资深编剧、著名导演应邀而来。

江平(国家一级导演,曾获俄罗斯电影节最佳电影导演奖、全国十佳制片人称号,北京国际电影节顾问)、石川(上海戏剧学院教授、博士生导师,电影艺术研究中心主任)、刘伟强(中国香港著名导演、摄影师,代表作品有电影《无间道》《中国机长》)、竹内亮(日籍纪录片导演,代表作品有《好久不见,武汉》《南京抗疫现场》)等业内大咖都在名单之上,可谓星光璀璨。

记者获悉,从8月24日到8月28日,12位大咖讲师不仅将进行面对面的室内教学,还将带着学员们赶赴大运河苏州枫桥段、苏州平江路等地,围绕大运河文化和江南文化等主题进行现场教学。此外,每晚将安排学员沙龙、经典修复影片观摩等环节,为讲师和学员带来更为轻松的氛围和难得的学习机会。



青年电影编剧们在认真听课

